

我国留学回国人员总数超200万

今年将继续加大人才引进力度

新华社北京3月23日电 (记者 崔清新) 人力资源社会保障部副部长汤涛23日介绍,去年,我国留学人员回国服务工作取得了新突破,截至2015年底,我国留学回国人员总数达221.86万人,其中2015年回国40.91万人。2016年将按中央要求继续加大留学人才引进力度。

汤涛在此间召开的2016年留学人员回国服务工作部际联席会议上介绍,2015年,各地人才引进计划共引进高层次留学人才7542人,2009年以来引进总数达4.4万人。目前,全国共有留学人员创业园321个,入园企业2.4万家,2015年技工贸总收入超过2800亿元,6.7万名留学人才在园创业。全年留学人员参与各类为国服务活动3.6万人次,完成项目对接1.9万项,吸引海外留学人员回国创新创业力度更大,与国际接轨的引才政策法规不断完善,高效便捷的服务体系进一步健全,引才用才的政策、社会和文化环境不断优化。

在部署2016年留学人员回国服务工作任务时,汤涛提出了三项任务:一是健全政策法规体系,积极营造开放的政策环境。其中包括制定《留学回国服务工作“十三五”规

划》、配合中组部制定《国家重点引才目录》,围绕“双创”战略制定加强留学人员创新创业服务工作的政策、贯彻《关于加强外国人永久居留服务管理的意见》和研究起草《外国人在中国工作管理条例》等。二是大力实施引才工程,为全面建成小康社会提供人才智力支撑。具体包括配合中组部做好“千人计划”的申报和评审工作同时,紧紧围绕“千人计划”,继续实施“高层次留学人才回国资助”、“长江学者”“百人计划”等重点项目,继续深入实施“留学人员回国创业启动支持计划”、“春晖杯”等创业扶持项目,继续实施“海外赤子为国服务行动计划”、“海智计划”等专项计划。三是健全公共服务体系,提供优质高效便捷服务。具体措施是加强服务体系体系建设,强化服务平台建设,健全服务标准,完善“互联网+服务体系”。

2003年,按照国务院要求,人力资源社会保障部会同相关部门建立了留学人员回国服务工作部际联席会议制度,人力资源社会保障部、教育部、科技部、财政部、外交部、发展改革委等18家为联席会议成员单位,中国侨联、中国科协、团中央、欧美同学会等4家为列席单位。

三江源地区2020年退牧还草面积将达12万平方公里

新华社西宁3月24日电 (记者 李亚光) 记者日前从青海省三江源生态保护和建设办公室获悉,根据该省最新生态保护规划,到2020年,三江源自然保护区将完成退牧还草12.85万平方公里。

三江源国家级自然保护区是长江、黄河、澜沧江的发源地,被公认为亚洲最重要的水源涵养区。上世纪末受人类活动、气候变化等因素影响,这里的草原面积逐步缩小,湖泊、河流开始随之干涸。

青海省三江源生态保护和建设办公室主任李晓南介绍,为保护生态,2005年至今,三江源近10万牧民搬离草原,超过70万户农牧民主动减少了牛羊养殖数量,同时

配合国家实施的人工草补播、草原有害生物防控等项目,三江源地区的草场植被正在稳步恢复。

与此同时,青海通过牛羊入股、集中养殖的方式提高退牧还草牧民收入,目前该省883个纯牧业村已实现有机生态畜牧合作社全覆盖。同时实行生态补偿,2011年至今,三江源农牧民已获得国家补偿资金97亿元。

“草原生态保护长效机制目前已在青海初步建成。”李晓南说,作为国家生态保护先行示范区,青海今后将继续以三江源为核心,在生态保护、补偿、奖励等机制上不断探索,为其他地区提供参考。

未来三年我国公众可赏到2次月全食和2次月偏食

新华社天津3月24日电 (记者 周润健) 23日晚,一次半影月食在天宇悄然发生,月亮看上去比平时略微“昏暗”一些。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事林愿表示,半影月食观赏性一般,如果人们预先没关注预报,又不刻意去观察变化不明显的月光,就会感觉跟平时的圆月几乎没有两样。相比于半影月食,月偏食和月全食值得期待。未来3年,我国公众可赏到2次月全食和2次月偏食。

据了解,地球的影子分为“本影”和“半影”。月球在围绕地球运行中,如果全部进入地球本影时,就会发生月全食。如果月球从地球本影边缘掠过,只有部分进入本影,便发生月偏食。当月球进入地球半影时,这个半影只能遮住投射到月面的一少部分阳光,就会发生半影月食。

林愿介绍说,半影月食发生时,月面不

会出现月偏食时那种明显的亏损,也不会出现月全食时那种古铜色的红月亮。只是月面稍稍有点变暗,一般肉眼很难察觉出来。

天文预报显示,2016年天宇共发生三次月食,但遗憾的是都是半影月食。

不过林愿表示,日月食有规律,一年最多七次。在这7次食中,有4次日食和3次月食,或者5次日食和2次月食。在有些年份可能少到只发生2次食。但最常见的是发生2次日食和2次月食。因此,公众要想欣赏到精彩的月食不会等得太久。未来3年,我国公众可以欣赏到4次“天狗吃月”,月偏食和月全食各2次。

2次月偏食发生的时间是2017年8月8日和2019年7月17日。2次月全食发生的时间为2018年1月31日和2018年7月28日。

图说中国

大连:春季招聘忙



3月23日,大学生们在大连理工大学参加春季大型供需见面会。

当日,大连理工大学春季大型供需见面会在该校刘长春体育馆举行,共有来自全国各地的380余家用人单位提供近万个需求岗位。

新华社发

合肥:郁金香绽放迎客来



3月24日,游客在合肥大杨镇半岛花博园内观赏郁金香。

近日,安徽省合肥市大杨镇半岛花博园内的10万株郁金香竞相绽放,吸引市民观赏,尽享春日好时光。

新华社记者 刘军喜 摄

春雪润高原



3月24日,一名市民在西宁街头拍摄雪景。

当日,青海省西宁市迎来降雪天气。

新华社记者 张宏祥 摄